deguetype 4. VI. 60

Colemical

В ПОИСКАХ РОМАНТИЧЕСКОГО

PEWEHNЯ

БЕРГИНДОВАНИЕ румынский поэт и драматург В. Александри - романтик по сволей литературной направленности. Это определяет и существо и форму его драмы «Овидий». Действие происходит в Римской империи первого века до нашей эры. В драже учаподлинные исторические персонажи — Август Октавий Цезарь и поэт Публий Овидий Назон, чън стихи ценил А. С. Пушкин. Но Александри не стремится к скрупулезной исторической постоверности. Вго волнует вечная тема любяя, он доказывает, что высокая любовь преодолеет все препятствия, что её остановить только смерть. Араматург горячо протестует против сословных предрассуднов. Ему дорог Овидий, остающийся, несмотря ям на что, человеком, и ненавистен Цезарь, убивающий в себе все живое. Преса очень мирична, в ней пого рассуждений о добре и зле, о вравах и обязанностях человека.

Театр при постановке спектакля (режиссер В. Герлак, А. Шубин, композитор И. Чернатический) исходил из романтического существа пъесы и совсем не стремился к точному воспроизведейлю временя и места действия. Только скульптура волчицы, вскормившей Ромула и Рама, находящаяся в одной из картин в центре ецены, локализует место действия Рия. А так — белые колонны, окружающие носилки знатной дамы, ликторы, светильники — все это, конечно, говорит, что действие происходит в древнея мире, по мир PTOT B BOCTATOTRON CTEMENT YEAR-25E.

Театр создал спектакль пышный великолепный: с балетом, оркестром, вакханалиями куртизанок, с парадный приемом Цезарей посла. Режиссер и художник не скупились на эрёлищную сторону представления. Но тут же издо сказать, что вкус не подвел создателей спектакля и сусальной дешевки в неи нет.

Такой внешний образ спектакля Вполне возможен, особенно, если на его фоне будут звучать человечеекто страсти, так ярко в пьесе поданные.

Очень хорош в роли Цезаря ак-

тер М. Апостолов, особенно и сценах раздуний. Вот именно так и должен играть актер романтического театра героя, погруженного в себя, раздираемого противоречиями: с одной стороны, обязанность государственного человека выдать свою внучну замуж за собеднего правителя и тей самым укрепить свою державу, и с другой стороны—йскренняй любовь и девушке, желание сделать ее счастивой.

Овидий - артист П. Баракчи, пластичен. выразителен. прасив. Важные качества для этого героя. В нем очевиден темперамент; в лирических сценах он привлекает своей поэтичностью. Не наи кажется, что Овидию нё хватает силы и одухотвореняюти. caprasma. Ton воторая всегла привлекательна таланте й, вероятно, заставила Юлию, внучку императора, влюбиться в поэта. Что Me Kacaerся Юлин (артистка Е. Вазимирова). то она капризна й своенравна, обаятельна и женственна, а так; разумёётся, и должно быть. Но Юлин не хватает воли, той страсти, которая выражается не в криках и порывнетых движениях, а в подлинном напряжения человеческого ду-

Прежняя возлюбленнай Овидия — Корина (артистка Д. Дариенко) cropee Bremhe addertho, 46% Shytренне глубоко, переживает драму разлуки с человеком, который для нее дороже жизни. Остальные участники спектакля - Ю. Хассо (Алпядий Пинакс), А. Плацинда (Мецена), И. Левяну (Ибис), К. Константинов (Хиларий) ADY-R гие распрывают какую-то ONEY главную чёрту в характерах свойх персопажей. Денают они это как будто выразительно, но присмами внешними, не всегда добиваясь проникновения в существо repoes.

Зато нассовые сцены е точной пластической разработаниостию поведения баждого из участников убедительны.

Таков этот спектакль, в котором московские эрители познакомились с творчествой одного из классиков литературы братского народа. Спектакль большой режиссерской культуры, но несколько холодный, более рассудочный, чен эмециональный.

Ю. ДМИТРИЕВ, доктор искусствоведения.